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Expedientes

1Abertura da Sessão

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro (27/02/2024),
precisamente  às  nove  horas,  reuniu-se  em  Sessão  Ordinária  a  Câmara  Municipal  de
Manacapuru, no plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede
própria,  na  Av.  Eduardo  Ribeiro,  nº  1161 –  Centro,  Manacapuru,  Estado  do  Amazonas,
presidida pelo vereador Tchuco Benício, secretariado pela vereadora Lindynês Leite. Ato
seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Apocalipse 3, 7-8 (Decreto
Legislativo nº 003/1994). 

2Apreciação da Ata da Sessão Anterior

NÃO HOUVE

3Expedientes Recebidas

NÃO NOUVE

4Expedientes Expedido

REQUERIMENTOS NºS 213, 214, 215, 216, 217, 218/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO,
solicitando:  construção  de  uma  escola  municipal  para  atender  a  Comunidade  Monte
Horebe-Macuaçu, Rio Manacapuru. perfuração de poço artesiano para atender as famílias
da cabeceira do cupuzal, na Comunidade Divino Espirito Santo, Lago Do Cururu. serviço de
limpeza  e  manutenção  nos  bueiros  do  residencial  Manacapuru.  implantação  de  lixeiras
públicas  no  residencial  Manacapuru.  policiamento  ostensivo  nas  comunidades  rurais  de
Manacapuru, ramais e áreas ribeirinhas. manutenção do poço artesiano da Comunidade São
Paulo, Localidade Sacambú. REQUERIMENTOS NºS 221, 222, 223, 269, 270, 271/2024,
Ver. JÚNIOR DE PAULA, solicitando: manutenção da iluminação pública, rua 11, Bairro São
José.  tapa buraco,  na  Rua Daniel  Simões,  Bairro  Liberdade.  manutenção da  iluminação
pública, na Rua Alvarães, Bairro Figueirinha. pavimentação asfáltica, na Rodovia Am 352
(Washington Regis).  manutenção da  iluminação pública,  na  Estrada Manoel  Urbano,  no
percurso entre o Condomínio Ataliba até o Bairro Novo Horizonte. serviço de limpeza e
retirada de entulhos,  na rua conceição bastos,  bairro liberdade. REQUERIMENTOS NºS
244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252/2024, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando:
pavimentação  asfáltica  do  porto  da  Extramar  localizado  na  rua  estrada  Extramar-Novo
Manacá, zona urbana de Manacapuru. instalação de rede de proteção da quadra da escola
Emef. Profª. Beatriz Da Silva Bezerra, localizada na Rua Daniel Simões no Bairro São José-
zona urbana de Manacapuru. limpeza pública na Rua Rio Negro, localizada no Bairro Lago
Azul, zona urbana de Manacapuru. limpeza pública na Rua Javari, localizada no Loteamento
Nova Vitoria,  zona urbana de  Manacapuru.  infraestrutura  e  saneamento  básico  na  Rua
Javari, localizada no Loteamento Nova Vitoria zona urbana de Manacapuru. reforma da UBS
São Tomé, localizada na Comunidade São Tomé no Cumaru- Rio Manacapuru, zona rural de
Manacapuru. limpeza pública na Rua Tapajós, localizada no Bairro Lago Azul, zona urbana
de Manacapuru. uma lixeira externa com tampa para academia de saúde Charles Brown,
localizada na Rua Maues,  Bairro  União -  zona urbana de Manacapuru.  infraestrutura e
saneamento  básico  na  rua  2,  localizada  no  Loteamento  Dona  Ely,  zona  urbana  de
Manacapuru.  REQUERIMENTOS  NºS  280,  281,  282,  283,  284/2024,  Verª.  MIRIAN
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TRINDADE, solicitando: um poço artesiano para atender a Comunidade Aldeia Jatuarana
(Etnia  Apurinã),  no  rio  Manacapuru  –  zona  rural  do  município  de  Manacapuru-Am.
implantação  de  canaletas  para  o  escoamento  de  águas  em todas  as  ruas  do  Bairro  da
Morada do Sol no município de Manacapuru-Am. criação de um espaço de entretenimento
infantil “denominado parque da criança” no município de Manacapuru-Am. construção de
uma feira livre, para o bairro do Vale Verde no município de Manacapuru-Am. presença de
agentes de trânsito em todos os cruzamentos onde não disponibilize semáforo, na cidade de
Manacapuru-Am. REQUERIMENTOS NºS 285, 286, 287, 288/2024, Ver. PAULO DA PESCA,
solicitando: serviços de capina e limpeza na Benedito Caggy- Bairro: São José. retirada de
entulhos no final da Rua Benjamim Roberto - Bairro: São José. retirada de entulhos final da
Rua Virgílio Barroso Alexandre -Bairro: São José. limpeza e desobstrução de bueiro da Rua:
Joana  D’Angelo-  Bairro:  Biribiri  (lado  direito  próximo  a  escola  Agra  Reis).
REQUERIMENTOS  NºS  289,  290,  291,  292,  293,  294/2024,  Ver.  TCHUCO  BENÍCIO,
solicitando:  construção  de  calçada  e  meio  fio  na  Rua  Raimundo  Oliva  E  Silva,  Bairro
Liberdade,  no município de Manacapuru.  iluminação pública,  na Rua Raimundo Oliva E
Silva, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. serviço de limpeza na Rua Raimundo
Dias, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. serviço de limpeza na Rua Raimundo
Oliva E Silva, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. iluminação pública, na Rua
Senador Fábio Lucena, no município de Manacapuru. colocação da tampa do bueiro na Rua
Senador Fábio Lucena,  no município de Manacapuru.  REQUERIMENTOS NºS 295,  296,
297,  303/2024,  Ver.  WILLACE SAPO, solicitando:  tapa buracos na travessa,  Joaquim De
Melo, esquina com Rua Extramar, próximo à usina no Bairro Novo Manacá, no município de
Manacapuru-Am. iluminação pública na rua 10 julho, antiga rua Manaquiri, Bairro São José
III. retirada de entulhos da Rua Jonatas Bastos, Bairro Da Terra Preta. iluminação pública
na rua Waldemar Ventura, nas mediações entre SENAC e o SESC. REQUERIMENTOS NºS
298, 299, 300, 301/2024, Ver. IVAN MOREIRA, solicitando: tapa buraco nas ruas do Bairro
Monte  Cristo,  no  município  de  Manacapuru.  serviço  de  limpeza  de  todas  as  vias
transversas, no Bairro Monte Cristo, no município de Manacapuru. tapa buraco nas ruas do
bairro  da  União,  no  município  de  Manacapuru.  serviço  de  limpeza  de  todas  as  vias
transversas, no bairro São José, no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 302,
304, 305/2024, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: construção de calçada e meio, na
Rua Beira Rio, Bairro Da Terra Preta. construção de calçada e meio, na Rua Fausto Afonso,
Bairro  da  Terra  Preta.  serviço  de  capinação  e  limpeza  na  Rua  Codajás,  Bairro  União.
MOÇÃO Nº  016/2024,  Ver.  WANDERLEY BARROSO:  parabenização  e  reverência  ao  dia
internacional  da  luta  contra  o  câncer  na  infância,  que  acontece  em  15  de  fevereiro.
MOÇÕES NºS 020, 021/2024, Verª. TAINÁ VASCONCELOS: moção de aplausos aos judocas
e  aos  senseis  George  Amaral  Câmara  e  Pablo  Henrique  Lemos  da  Silva  Maciel  da
associação budokan Manacapuru de judô.  moção de aplausos à  secretaria  municipal  de
saúde  pelos  atendimentos  realizados  pela  UBS  fluvial  Catarina  Brota.  INDICAÇÃO  Nº
057/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO: estudos para elaboração de projeto lei dispondo
sobre a isenção do pagamento da contribuição para custeio da iluminação pública (COSIP),
aos idosos, aposentados e famílias em situação de vulnerabilidade social. INDICAÇÕES NºS
070, 071, 072, 073, 074/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE: presença de um médico perito
para atender a população da zona urbana e rural do município de Manacapuru-Am, no posto
do INSS. tendo em vista que por muitas vezes as pessoas precisam se deslocar até Manaus
para conseguir  atendimento.  instalação de um transformador de energia na Rua Daniel
Simões, Bairro da Liberdade município de Manacapuru-Am. instalação de seção eleitoral no
condomínio  minha  casa  minha  vida,  especificamente  na  Escola  em  Tempo  Integral
Washington  Régis  localizada  na  estrada  Manoel  Urbano  Am-070  no  município  de
Manacapuru-Am. instalação de rede elétrica de baixa tensão e um transformador de energia
para Comunidade Santa Maria, localizada no km 53 da AM-070, em frente à exata município
de Manacapuru-Am. implantação do programa bolsa universidade nos moldes da prefeitura
de  Manaus,  com  suas  diretrizes  e  proporcionalidades  aos  jovens  de  baixa  renda  do
município de Manacapuru-Am. INDICAÇÕES NºS 075, 076/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO:
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baixa  tensão  para  as  comunidades  situadas  nas  adjacências  da  Am-352,  zona  rural  do
município  de  Manacapuru.  instalação  de  antenas  de  telefonia  móvel  rural  para  as
comunidades situadas nas adjacências da Am-352, zona rural do município de Manacapuru.
INDICAÇÃO Nº 077/2024, Ver. IVAN MOREIRA: registro profissional para os profissionais
com formação em cursos de nível superior sequencial de completação de estudos, no estado
do amazonas. INDICAÇÃO Nº 078/2024, Ver. EZEQUIAS CARVALHO: instalação da torre de
telefonia celular na Comunidade Manairão, zona rural do município de Manacapuru/Am. 

5Pequeno Expediente

REVOGADO

6Tribuna Popular

Primeiro orador, senhor Leandro Rodrigues Magalhães: “Chegamos aqui em Manacapuru
no mês de dezembro com um projeto  inovador,  com a possibilidade muito  grande para
Manacapuru com o desenvolvimento local. A gente tem uma missão, principio e valores que
a  gente  quer  implementar  aqui  em  Manacapuru.  A  gente  está  aqui  diante  de  vossas
excelências para falar um pouco TRIPS pra vocês é um aplicativo de mobilidade urbana
similar a UBER, porém a gente está focado em montar toda a nossa equipe justamente
daqui de Manacapuru. A nossa empresa ela passa por uma reformação diária a gente checa
os motoristas antecedentes criminais, a gente monitora as corridas vinte e quatro horas
para a segurança da nossa população. Vou passar a palavra para a minha esposa que ela é
responsável pela tecnologia e ela vai falar um pouquinho melhor sobre a nossa plataforma,
sobre o nosso projeto aqui”. Segunda oradora, senhora Micila Sumaria Medeiros: “A TRIPS
ela é um tripé, ela tem que manter um equilíbrio. É uma empresa que já está em treze
cidades do Brasil e já tem uma solitude no mercado. A TRIPS ela vem com um propósito de
ter  um tripé  de  equilíbrio  entre  o  passageiro,  motorista  e  a  plataforma.  Onde  a  gente
consegue ter a geração de renda para os motoristas de forma que gere qualidade de vida
para  eles  também,  porque  eles  têm  os  seus  compromissos.  À  medida  que  eles  vão
depositando  a  sua  confiança  nessa  jornada  de  trabalho  e  também  os  passageiros  que
também buscam a confiabilidade de um trabalho de mobilidade urbana que seja acessível e
transparente.  A  plataforma  hoje  está  totalmente  equipada  para  monitorar  as  corridas
gerando segurança tanto a motorista como passageiro. A gente também busca qualificação
da mobilidade urbana proporcionando alguns treinamentos aos nossos próprios parceiros
para que eles possam ter software skill deles que é as habilidades no atendimento e todo
um nivelamento e campanha sociais e impacto sociais que possam está trabalhando junto a
alguns órgãos. Serviço personalizados que possam atingir, a gente ouviu alguns relatos, a
gente andou fez estudo de mercado. E também o transporte que já está estabelecido aqui.
Obrigado”. 

7Grande Expediente

Primeiro  orador,  vereador  SÉRGIO  FERREIRA:  “Ontem  nós  tivemos  a  felicidade  de
participar da abertura do ano letivo. Como sempre uma grande festa com a participação de
todos os educadores de Manacapuru, uma festa maravilhosa, só faltou a presença do nosso
prefeito Beto D’Ângelo, estava em Brasília buscando recursos para que possa cada vez mais
alavancar não só a educação de Manacapuru, mas todos os seguimentos inerentes de uma
grande gestão. E o que a gente viu foi uma grande festa. Parabenizar o nosso pessoal da
zona rural, os nossos professores. Nós temos uma logística muito difícil. Fazer educação no
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município de Manacapuru é realmente para quem tem amor no coração. Os professores da
zona rural que trabalham que lutam para levar a educação de qualidade as nossas crianças.
Precisamos entender que esses homens e mulheres merecem todo o nosso respeito. A final
de conta educar é dar novas oportunidades, novos rumos aos jovens, aos adolescentes e até
mesmo os adultos.  Não tem outro caminho.  A educação é o único bem, é o patrimônio
seguro que nós deixamos para os nossos filhos. O que a gente pode fazer para os filhos é
deixar  essa  herança  que  ninguém pode  tirar.  Não  é  patrimônio.  Isso  nos  deixa  felizes.
Quando nós parlamentares estamos numa cidade representando e quando tem um prefeito
que tem o discernimento de investir em educação a gente sabe que o nosso município está
no caminho certo. Vou dar como referência lá no Paraná do Periquito, quando fui vereador a
primeira vez que eu fui naquela comunidade, não tinha uma escola decente. Em sete anos e
dois  meses  da  gestão  do  prefeito  Beto  D’Ângelo,  lá  está  uma  escola  de  qualidade,
climatizada, uma quadra e tantos outros benefícios que chegaram aquela comunidade para
forma os nossos filhos, isso não tem preço. O bem que nós fazemos para as pessoas é o
legado que nós deixamos. E é por isso que eu faço questão de estar junto com o povo”. O
orador foi aparteado pelo vereador Júnior de Paula: “Vossa excelência parabenizou muito
bem o prefeito, os professores e acredito que vossa excelência esqueceu, não por maldade,
de parabenizar o secretário de educação que tem feito um excelente trabalho no município
de Manacapuru. Tudo isso também é possível por causa do nosso secretário de educação
que tem investido nas escolas, tem procurado fazer um trabalho democrático dentro da
educação. E eu queria complementar porque eu tenho certeza que vossa excelência acabou
esquecendo, eu sei que vossa excelência reconhece o trabalho do secretário”. Retomando a
palavra,  o  orador:  “Realmente  nós  nos  esquecemos  do  secretário  que  tem  ajudado  e
contribuído com o seu trabalho.  Hoje nós temos dez requerimentos para ser aprovados
pelos pares desta casa. E é pedindo pontes, passarelas, pavimentação, colocação de grades,
de rede em quadro, limpeza de rua, pavimentação de ramal. Esse é o trabalho do vereador
Sérgio voltado ao povo de Manacapuru que vai continuar e continuar pesado. Parabenizar
também  os  dois  jovens  que  estiveram  na  tribuna  desta  casa  para  trazer  tecnologia
inovadora que hoje  se  faz  necessário  num país  globalizado que nós  vivemos”.  Segunda
oradora, vereadora TAINÁ VASCONCELOS: “Só para deixar registrado que a nossa balsa
fluvial vai estar no rio Manacapuru, vão atender as sete comunidades realizando vinte e
quatro  atendimentos  odontológico  diuturnamente  e  quarenta  atendimentos  médicos.
Parabenizar a gestão pelo comprometimento com a saúde e princípios do SUS que são
universalidade e equidade. Levando saúde para todos independente do local. A gestão está
de  parabéns,  o  secretário  Rodrigues  Balbi,  junto  com a  sua  equipe,  levou  vinte  e  sete
funcionários para a zona rural. Levando saúde para a população ribeirinha. Atendimento
esse que na maioria  dessas comunidades eles não teriam acesso a esses atendimentos.
Gostaria  de  parabenizar  o  prefeito  pelo  concurso  público.  Vinte  anos  depois  do  último
concurso  público  nós  estaremos  realizando  mais  uma  vez  o  concurso  público  em
Manacapuru. Isso é valorizar a população, isso é valorizar a educação, aonde ele estará
reconhecendo aquelas pessoas que se dedicaram a estudar para estarem lá ocupando uma
vaga. São dois mil e quinhentas vagas, isso é compromisso com a população. O prefeito está
saindo e  está  deixando marca na população de Manacapuru,  marcas  essas  que não de
sofrimento.  São  marcas  boas,  a  população  vai  lembrar  não  porque  sofreu,  vai  lembrar
porque foi valorizada. O prefeito está de parabéns junto com a nossa vice-prefeita, pelo
trabalho que vem desempenhando, seja na saúde, seja na educação. O concurso público não
se resume somente na educação teremos vagas, na saúde, no SAAE, no FUNPREVIM, são
departamentos autônomos, mas que o prefeito não deixou de atender. Quero parabenizar os
empreendedores  que  estiveram aqui  na  tribuna,  Manacapuru  já  é  uma  cidade  grande,
aonde a gente pode sim ter a tecnologia a favor da população. Ter uma plataforma dessa
aqui  em Manacapuru  só  mostra  credibilidade  que  a  cidade  tem e  o  mercado  que  vem
crescendo. Desejo a todos um excelente dia e bom trabalhos”. Terceiro orador, vereador
WILLACE  SAPO:  “Venho  falar  das  minhas  matérias  que  adentrei  ontem  nesta  casa,
solicitando retirada de entulho e limpeza de alguns bairros do nosso município. Hoje estou
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com a mesma demanda solicitando outra vez limpeza e retirada de entulhos em outros
locais do município. Nós podemos observar a cidade está muito cheia de entulhos nas ruas.
Nós  temos  uma  preocupação  muito  grande,  principalmente  pedestres  pessoas  com
deficiência física, crianças, que precisam caminhar pelo meio da rua, as calçadas em alguns
locais estão cheias de entulhos. Já cobramos aqui, um calendário da secretaria de limpeza
para que a gente possa antecipar o aviso nos bairros para que as pessoas coloquem o
entulho  nas  ruas  para  ser  retirado,  assim passar  um bom tempo sem ter  esse  tipo  de
serviço. Não existe um calendário não tem como programar a questão da retirada e nós
temos  que  vim na  tribuna  ficar  cobrando  esse  tipo  de  serviço.  Nós  precisamos  senhor
presidente  solicitar  que  os  representantes  dos  cartórios  do  município  de  Manacapuru
possam vim a esta casa. Nós precisamos saber dessas pessoas qual o critério que eles estão
usando para fazerem o protesto para as pessoas que estão devendo a Amazonas Energia.
Nós temos relatos de pessoas que vão nos procurar nos gabinetes aí de valor de conta de
quinhentos reais cobram o protesto de quase trezentos. Nós temos que saber quais são
esses  critérios.  Muitas  pessoas  que  estão  desempregadas,  assalariadas,  pagam
praticamente cinquenta por cento do seu salário de energia e agora tem mais o protesto.
Nós precisamos saber dos donos dos cartórios daqui do município de Manacapuru se eles
têm uma tabela  de preço que acompanha o  resto  do estado que essa tabela  possa ser
afixada  lá  nas  portas  dos  cartórios.  Porque  as  pessoas  reclamam muito  das  taxas  dos
cartórios  de  Manacapuru.  O  cartório  está  protestando  e  não  está  notificando.  Nós
precisamos convocar os chefes de cartório de Manacapuru para ele explicar isso aqui. Eles
estão protestando primeiro para depois  notificar.  E é ao contrário a pessoa precisa ser
notificada depois protestada. Não pode ser assim, não temos que fazer vista grossa para
isso, nós precisamos dar uma explicação para a população e eles também precisam vim aqui
e explicar de que forma está acontecendo isso. Nós precisamos ver a questão da cobrança
de energia para vim no papel da cobrança de energia dizendo que se a pessoa não pagar até
a data tal, vai ser feito o protesto em cartório. A conta da Amazonas Energia, já é um mapa
da mina que ninguém descobre tem que chamar o especialista pra saber qual é o critério
que eles usam para aumentar a conta de energia e ninguém vem aqui explicar nada. Nós
precisamos  dessas  explicações  porque  as  pessoas  nos  cobram isso  na  rua  diariamente.
Quero pedir a vossa excelência que faça essa solicitação a gente pode pedir uma reunião
interna com os representantes dos cartórios em Manacapuru para que eles possam nos
explicar e também o representante da Amazonas Energia. Nós precisamos conversar com
esses dois seguimentos pra gente saber o que vem ocorrendo na questão dos protestos e
dessa cobrança de energia sem explicação nenhuma. Quero parabenizar os empresários que
usaram a tribuna popular e assim acompanhar o raciocínio da vereadora Tainá e dizer que o
município de Manacapuru hoje se não for o melhor é um dos melhores municípios do estado
do Amazonas para se viver, para trabalhar e desenvolver qualquer seguimento. A gente fica
alegre  que  o  nosso  município  esteja  sendo  visto  lá  fora  e  que  é  um  lugar  bom  para
investimento, a gente sabe disso e apostamos todas as nossas cartas nesse trabalho político
que fazemos no município de Manacapuru”. O orador foi aparteado pelo vereador Tchuco
Benício: “Sobre a questão das custas cartorárias, nos atrasos das contas de energia elétrica.
A resolução 1000 da ANEEL não prevê o protesto em cartório das contas de energia em
atraso, o órgão regulador estabelece apenas a cobrança de jurus e multas até dois por cento
e a suspensão do fornecimento caso a inadimplência aconteça. Então vossa excelência está
de parabéns pela colocação. Eu proponho a esta casa para que possamos juntos, criarmos
um projeto de lei para que seja proibido no município essa cobrança abusiva, porque seja
ser uma cobrança duplicada. A gente precisa tomar a frente desse problema que está em
Manacapuru  e  nós  colocarmos  isso  já  na  semana  que  vem.  Vou  pedir  para  o  jurídico
trabalhar  a  assessoria  trabalhar,  a  questão  do  projeto  de  lei  que  proíba  esses  custos
cartorários e parti daí nós convocamos o representante da Amazonas Energia, convidamos
os proprietários dos cartórios de Manacapuru e fazemos também um convite ao diretor do
PROCON doutor  Lurdencley,  para  prestar  conosco  uma  reunião  todos  juntos  para  que
possamos  tocar  conhecimento  e  acabar  com  essa  forma  abusiva  de  cobrança  ao
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consumidor”. Retomando a palavra, o orador: “O cartório protesta, não notifica a pessoa
não tem como saber que está com protesto em cartório.  A empresa Amazonas Energia
solicita o protesto em cartório e vai de encontro à lei que é o regimento da empresa, a
gente está vendo que é uma cobrança indevida, aí eu lhe pergunto? Como que ficam as
pessoas que já pagaram o protesto? O que eu posso entender é que desde a cobrança da
conta de energia ao protesto no cartório está sendo feito uma coisa da cabeça das pessoas.
Não tem ninguém obedecendo a regimento nenhum, não tem ninguém obedecendo à lei
alguma. É o cara dizer assim, hoje a conta do presidente da câmara é mil reais, amanhã ela
vem três mil e eles não dão explicação nenhuma por isso. A primeira coisa que era para o
gestor do cartório saber era ir lá na lei que rege a empresa para saber se ele tinha como
cobrar ou não o protesto. Foi solicitado, ele expediu o protesto se quer lembrou de notificar
as pessoas. Qualquer uma empresa precisa respeitar as pessoas do nosso município. porque
nós somos representantes dessas pessoas e a gente não vai deixar passar embranco aqui.
Vamos cobrar, cobrar sempre, já falei aqui fui perseguido por conta disso, tenho uma ação
na justiça contra empresa por conta disso, por que? Porque represento o povo e venho falar
aqui pois as pessoas reclamam para mim. Eu torço que a empresa trabalhe direito, gere
emprego em Manacapuru e tudo. Simplesmente sou representante do povo e não posso
ficar calado”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “Só complementando a questão de
quem já pagou, no meu primeiro mandato aqui nesta casa eu fui presidente da comissão de
defesa do consumidor, trouxemos o PROCON para cá, eu fui o vereador parlamentar que
trouxe o PROCON com parceria com o prefeito Beto e acabei me envolvendo bastante e
ficando inteirado de vários assuntos a relação à direita do consumidor. No artigo setenta e
um do CDC, o consumidor cobrado em quantia indevida tem direito a repetição ao indébito,
ou seja, o valor igual ao dobro do que pagou em excesso, ele tem direito de receber dobrado
o que ele pagou indevidamente. Então o código de defesa do consumidor ele nos garante
isso, só basta nós buscarmos isso”. Vereador Gerson D’Ângelo: “Eu estava aqui observando
o discurso do nobre vereador Willace Sapo, eu vejo que se o consumidor não tem o dinheiro
para pagar a conta de energia, como que ele vai ter dinheiro para pagar o protesto que é
um absurdo. Ou ele tem que pagar a conta primeiro e depois o protesto, então é de suma
importância que nós convoque mesmo para que fique explicadinho aqui com a presença do
diretor do PROCON e todos aqui, porque está uma situação que não tem como ajeitar as
coisas  e  dessa  forma  vai  ficar  uma  bagunça”.  O  Presidente  vereador  Tchuco  Benício:
“Perfeitamente, essa casa vai tomar ciência de todos esses detalhes e vamos convocar quem
tiver de ser convocado e convidar quem tiver de ser convidado. Proprietário de cartórios,
gerente diretor da Amazonas energia e PROCON”. 

Matérias do Expediente

Oradores do Expediente

Nº da Ordem Parlamentar Observação

1 Sérgio Ferreira/Republicanos GRANDE EXPEDIENTE

2 Tainá Vasconcelos/PSD GRANDE EXPEDIENTE

3 Willace Sapo/MDB GRANDE EXPEDIENTE

Lista de Presença da Ordem do Dia

Ezequias Carvalho/MDB
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Gerson D'Ângelo/Republicanos

Henderson Lima/Republicanos

Ivan Moreira/PSD

Ivan Ribeiro/Republicanos

Júnior de Paula/MDB

Lindynês Leite/União Brasil

Mirian Trindade/PP

Paulo da Pesca/PP

Sérgio Ferreira/CIDADANIA

Solimões/Republicanos

Tainá Vasconcelos/CIDADANIA

Tchuco Benício/CIDADANIA

Wanderley Barroso/PSC

Willace Sapo/CIDADANIA

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 260/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

Institui  o  Programa  "ABC
Diabetes"  nas  escolas  no  âmbito
do  Município,  e  dás  outras
providências. 

Aprovada por unanimidade

Segunda discussão e votação 

2  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 261/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

Institui  a  Semana  Municipal  de
Prevenção  a  Acidentes  com
Motocicletas,  e  dá  outras
providências 

Aprovada por unanimidade

Primeira discussão e votação 

3  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 262/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

Institui  no  Município  de
Manacapuru a Semana Municipal
da  Piscicultura,  e  dá  outras
providências. 

Aprovada por unanimidade

Primeira discussão e votação 

4  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 268/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

Cria o Programa “Colo para Mãe”
dedicada  a  Ações  de
Conscientização,  Incentivo  ao
Cuidado  e  Promoção  da  Saúde
Mental  de  mulheres  gestantes,
parturientes  e  puérperas,  no
âmbito  do  município  de
Manacapuru. 

Aprovada por unanimidade

Primeira discussão e votação 
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Matéria Ementa Resultado da Votação

5  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 269/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

Institui  o  programa  lixo  zero  no
âmbito  do  Município  de
Manacapuru  e  dá  outras
providências. 

Aprovada por unanimidade

Primeira discussão e votação 

6  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 270/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

Institui  a  Semana  Municipal  da
Capoeira,  e  dás  outras
providências. 

Aprovada por unanimidade

Primeira discussão e votação 

7  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 273/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

Dispõe  sobre  Campanha
Preventiva  do  Alcoolismo  e
Alcoolrexia  nas  redes  de  Escolas
Públicas do Município, e dá outras
providências. 

Aprovada por unanimidade

Primeira discussão e votação 

8  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 274/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

Dispõe sobre folga para servidoras
públicas  municipais,  um  dia  por
ano,  para  a  realização  do  exame
preventivo de câncer, em atenção
à saúde integral da mulher. 

Aprovada por unanimidade

Primeira discussão e votação 

9  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 275/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

Dispõe sobre a isenção de taxas de
manejo  de  supressão  e  poda  de
árvores  para  pessoas  de  baixa
renda. 

Aprovada por unanimidade

Primeira discussão e votação 

10  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 276/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

Dispõe sobre a obrigatoriedade da
realização de exames de urina tipo
I  e  Creatinina  Sanguínea  para  a
Prevenção  da  Doença  Renal
Crônica na rede pública de saúde
do  Município,  e  dá  outras
providências. 

Aprovada por unanimidade

Primeira discussão e votação 

11  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 280/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

Institui  a  Semana  Municipal  de
Conscientização  e  Defesa  dos
Direitos  das  Pessoas  com
Nanismo. 

Aprovada por unanimidade

Segunda discussão e votação 

12  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 281/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

Institui  a  Semana  Municipal  da
Conscientização  e  Prevenção  da
Tuberculose  nas  escolas
municipais  de  Manacapuru  e  dá
outras providências. 

Aprovada por unanimidade

Segunda discussão e votação 

13  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 3/2024
Turno:
Autor: Tainá Vasconcelos

Cria o protocolo "Não é Não", para
prevenção ao constrangimento e à
violência  contra  a  mulher  e  para
proteção  à  vítima;  institui  o  selo
"Não é Não - Mulheres Seguras". 

Aprovada por unanimidade

Segunda discussão e votação 

14  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 4/2024

Denomina  logradouro  público
como  Travessa  São  Sebastião  a

Aprovada por unanimidade

Segunda discussão e votação 
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Matéria Ementa Resultado da Votação

Turno:
Autor: Tainá Vasconcelos

atual  Travessa  do  Quartel
Localizada  no  Bairro  da  Terra
Preta. 

15  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 5/2024
Turno:
Autor: Tainá Vasconcelos

Denomina  logradouro  público
como  Travessa  Santo  Antônio  a
atual  Travessa  sem  nome
localizada  no  Bairro  da  Terra
Preta. 

Aprovada por unanimidade

Segunda discussão e votação 

16  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 6/2024
Turno:
Autor: Tainá Vasconcelos

Declara  patrimônio  cultural
imaterial  de Manacapuru o Bloco
da Maisena. 

Aprovada por unanimidade

Segunda discussão e votação 

17  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 7/2024
Turno:
Autor: Tainá Vasconcelos

Declara  Patrimônio  Cultural
Imaterial do Município o “Festival
de Ciranda de Manacapuru”. 

Aprovada por unanimidade

Segunda discussão e votação 

18  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
Municipal 8/2024
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

Institui  sobre  a  realizações  de
campanhas  para  orientar  e
conscientizar os munícipes sobre a
importância da doação de sangue
ou  medula  óssea  no  combate  da
leucemia,  denominada  de
“fevereiro  Laranja”  no  Município
de  Manacapuru  e  das  outras
providências”. 

Aprovada por unanimidade

Segunda discussão e votação 

19  - PDL  Projeto  de  Decreto
Legislativo Municipal 1/2024
Turno:
Autor: Willace Sapo

Concede  Diploma  de  Honra  ao
Mérito  Legislativo  ao  senhor
Ariosto Monteiro Barbosa. 

Aprovado por quórum qualificado
2/3

Única discussão e votação 

20  - IND  Indicação  Legislativa
29/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  PREFEITO
MUNICIPAL DE MANACAPURU –
BETANAEL DE SILVA D’ANGELO,
COM  CÓPIA  SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  –  PAULO
ONETY  DE  SOUZA  FILHO,
SOLICITANDO OS SERVIÇOS DE
REFORMA E REVITALIZAÇÃO DO
PARQUE  INFANTIL,  NO  BAIRRO
RESIDENCIAL MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

21  - IND  Indicação  Legislativa
30/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  PREFEITO
MUNICIPAL DE MANACAPURU –
BETANAEL DE SILVA D’ANGELO,
COM  CÓPIA  SECRETÁRIO

Aprovada por unanimidade
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Matéria Ementa Resultado da Votação

MUNICIPAL  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  –  PAULO
ONETY  DE  SOUZA  FILHO,
SOLICITANDO OS SERVIÇOS DE
REFORMA  NA  QUADRA  DE
AREIA  ESPORTIVA,  NO
RESIDENCIAL MANACAPURU. 

22  - IND  Indicação  Legislativa
31/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  PREFEITO
MUNICIPAL DE MANACAPURU –
BETANAEL DE SILVA D’ANGELO,
AO  EXCELENTISSÍMO  SENHOR
COMANDANTE  DO  9°  BPM  DA
POLICIA  MILITAR  DE
MANACAPURU-  TENENTE
CORONEL HILDVANEY DA SILVA
FREITAS,  SUGERINDO
INTENSIFICA  AS  RONDAS
POLICIAIS NOS ARREDORES DO
GINÁSIO  POLIESPORTIVO
GERALDO  D’ANGELO,  BAIRRO
LIBERDADE. 

Aprovada por unanimidade

23  - IND  Indicação  Legislativa
32/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  PREFEITO
MUNICIPAL DE MANACAPURU –
BETANAEL DE SILVA D’ANGELO,
COM  CÓPIA  AO  SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  –  PAULO
ONETY  DE  SOUZA  FILHO,
SOLICITANDO A REATIVAÇÃO DO
CENTRO  COMUNITÁRIO,  NO
BAIRRO  RESIDENCIAL
MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

24  - IND  Indicação  Legislativa
57/2024
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
GOVERNO  (SEGOV)  –  PAULO
TEIXEIRA,  SOLICITANDO
ESTUDOS  PARA  ELABORAÇÃO
DE  PROJETO  LEI  DISPONDO
SOBRE  A  ISENÇÃO  DO
PAGAMENTO DA CONTRIBUIÇÃO
PARA CUSTEIO DA ILUMINAÇÃO
PÚBLICA  (COSIP),  AOS  IDOSOS,
APOSENTADOS  E  FAMÍLIAS  EM
SITUAÇÃO  DE
VULNERABILIDADE SOCIAL. 

Aprovada por unanimidade
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Matéria Ementa Resultado da Votação

25  - IND  Indicação  Legislativa
70/2024
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
GOVERNADOR  DO  ESTADO
AMAZONAS - WILSON MIRANDA
LIMA,  AO  SECRETÁRIO
ESTADUAL  DE  SAÚDE  DO
AMAZONAS  -  ANOAR  ABDUL
SAMAD,  AO  SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  SAÚDE  –
RODRIGO FÁBIO BALBI SARAIVA
E  PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ ANGELO, SUGERINDO A
PRESENÇA  DE  UM  MÉDICO
PERITO  PARA  ATENDER  A
POPULAÇÃO DA ZONA URBANA
E  RURAL  DO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU-AM,  NO  POSTO
DO INSS. TENDO EM VISTA QUE
POR MUITAS VEZES AS PESSOAS
PRECISAM  SE  DESLOCAR  ATÉ
MANAUS  PARA  CONSEGUIR
ATENDIMENTO. 

Aprovada por unanimidade

26  - IND  Indicação  Legislativa
71/2024
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
MINISTRO DE MINAS ENERGIA –
ALEXANDRE  SILVEIRA,  AO
DIRETOR  PRESIDENTE  DA
ELETROBRAS  AMAZONAS
ENERGIA  –  MÁRCIO
ZIMMERMANN,  COORDENADOR
DO  PROGRAMA  LUZ  PARA
TODOS, SUGERINDO DE FORMA
URGENTE  AS  PROVIDÊNCIAS
CABÍVEIS PARA INSTALAÇÃO DE
UM  TRANSFORMADOR  DE
ENERGIA  NA  RUA  DANIEL
SIMÕES,  BAIRRO  DA
LIBERDADE.  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU-AM. 

Aprovada por unanimidade

27  - IND  Indicação  Legislativa
72/2024
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
MERITÍSSIMO  (A)  SENHOR  (A)
JUIZ (A) ELEITORAL DA 6º ZONA,
SUGERINDO A  INSTALAÇÃO DE
SEÇÃO  ELEITORAL  NO
CONDOMÍNIO  MINHA  CASA
MINHA  VIDA,
ESPECIFICAMENTE NA ESCOLA
EM  TEMPO  INTEGRAL
WASHINGTON  RÉGIS
LOCALIZADA  NA  ESTRADA
MANOEL  URBANO  AM-070  NO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU -
AM. 

Aprovada por unanimidade
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Matéria Ementa Resultado da Votação

28  - IND  Indicação  Legislativa
73/2024
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
MINISTRO DE MINAS ENERGIA –
ALEXANDRE  SILVEIRA,  AO
DIRETOR  PRESIDENTE  DA
ELETROBRAS  AMAZONAS
ENERGIA  –  MÁRCIO
ZIMMERMANN,  AO  DIRETOR
TÉCNICO  DO  INTERIOR  DA
AMAZONAS  ENERGIA  -  RADYR
GOMES  DE  OLIVEIRA  E
COORDENADOR DO PROGRAMA
LUZ  PARA  TODOS,  SUGERINDO
DE  FORMA  URGENTE  AS
PROVIDÊNCIAS  CABÍVEIS  PARA
INSTALAÇÃO  DE  REDE
ELÉTRICA DE BAIXA TENSÃO E
UM  TRANSFORMADOR  DE
ENERGIA  PARA  COMUNIDADE
SANTA MARIA, LOCALIZADA NO
KM 53 DA AM-070, EM FRENTE À
EXATA.  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU-AM. 

Aprovada por unanimidade

29  - IND  Indicação  Legislativa
74/2024
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’  ÂNGELO,  SUGERINDO
ESTUDOS  PARA  IMPLANTAÇÃO
DO  PROGRAMA  BOLSA
UNIVERSIDADE  NOS  MOLDES
DA  PREFEITURA  DE  MANAUS,
COM  SUAS  DIRETRIZES  E
PROPORCIONALIDADES  AOS
JOVENS  DE  BAIXA  RENDA  DO
MUNICÍPIO  DE  MANACAPURU-
AM. 

Aprovada por unanimidade

30  - IND  Indicação  Legislativa
75/2024
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
GOVERNADOR  DO  ESTADO  DO
AMAZONAS - WILSON MIRANDA
DE  LIMA,  AO  SECRETÁRIO  DE
ESTADO DE INFRAESTRUTURA -
CARLOS  HENRIQUE  LIMA,  A
EMPRESA  DE  FORNECIMENTO
DE  ENERGIA  -  AMAZONAS
ENERGIA  S/A,  COM  CÓPIA  AO
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO  E  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
PRODUÇÃO  RURAL  E
ABASTECIMENTO  –  ROMUALDO
FIGUEIREDO  RAMOS,
SOLICITANDO A BAIXA TENSÃO
PARA  AS  COMUNIDADES
SITUADAS  NAS  ADJACÊNCIAS

Aprovada por unanimidade
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DA  AM-352,  ZONA  RURAL  DO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

31  - IND  Indicação  Legislativa
76/2024
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
GOVERNADOR  DO  ESTADO  DO
AMAZONAS - WILSON MIRANDA
DE  LIMA,  AO  SECRETÁRIO  DE
ESTADO DE INFRAESTRUTURA -
CARLOS HENRIQUE LIMA, COM
CÓPIA AO PREFEITO MUNICIPAL
DE  MANACAPURU  –  BETANAEL
DA  SILVA  D’ANGELO  E  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
PRODUÇÃO  RURAL  E
ABASTECIMENTO  –  ROMUALDO
FIGUEIREDO  RAMOS,
SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE
ANTENAS  DE  TELEFONIA
MÓVEL  RURAL  PARA  AS
COMUNIDADES  SITUADAS  NAS
ADJACÊNCIAS DA AM-352, ZONA
RURAL  DO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

32  - IND  Indicação  Legislativa
77/2024
Turno:
Autor: Ivan Moreira

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PRESIDENTE  DO  CONSELHO
FEDERAL DE ADMINISTRAÇÃO -
(CFA),  COM  CÓPIA  AO
PRESIDENTE  DO  CONSELHO
REGIONAL DE ADMINISTRAÇÃO
DO  AMAZONAS  –  (CREA),
SUGERINDO  O  REGISTRO
PROFISSIONAL  PARA  OS
PROFISSIONAIS  COM
FORMAÇÃO  EM  CURSOS  DE
NÍVEL  SUPERIOR  SEQUENCIAL
DE  COMPLETAÇÃO  DE
ESTUDOS,  NO  ESTADO  DO
AMAZONAS. 

Aprovada por unanimidade
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33  - REQ  Requerimento  Legislativo
89/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SENHOR  SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  –  PAULO
ONETY  DE  SOUZA  FILHO,
SOLICITANDO  O  SERVIÇO  DE
TAPA  BURACO,  NA  RUA
JOAQUINA  ALEXANDRE,
ESQUINA  COM  A  RUA
RAIMUNDA  RUIZ,  BAIRRO
LIBERDADE. 

Aprovada por unanimidade

34  - REQ  Requerimento  Legislativo
90/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  O  SERVIÇO  DE
MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO
PÚBLICA,  NA  RUA  EZANOR
ATAÍDE, BAIRRO SÃO JOSÉ. 

Aprovada por unanimidade

35  - REQ  Requerimento  Legislativo
91/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  O  SERVIÇO  DE
MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO
PÚBLICA,  NA  RUA  JUVÊNCIO
SORIANO, BAIRRO SÃO JOSÉ. 

Aprovada por unanimidade

36  - REQ  Requerimento  Legislativo
213/2024
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
EDUCAÇÃO E CULTURA (SEMEC)
- RAIMUNDO FERREIRA CONDE,
SOLICITANDO  A  CONSTRUÇÃO
DE  UMA  ESCOLA  MUNICIPAL

Aprovada por unanimidade
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PARA ATENDER A COMUNIDADE
MONTE HOREBE-MACUAÇU, RIO
MANACAPURU. 

37  - REQ  Requerimento  Legislativo
214/2024
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA A
DEPUTADA  ESTADUAL  –
ALESSANDRA  CAMPÊLO,  A
DIRETORA  DO  SAAE  (SERVIÇO
AUTÔNOMO  DE  ÁGUA  E
ESGOTO)  –  MAYSA  PINHEIRO
MONTEIRO,  SOLICITANDO
PERFURAÇÃO  DE  POÇO
ARTESIANO  PARA  ATENDER  AS
FAMÍLIAS  DA  CABECEIRA  DO
CUPUZAL,  NA  COMUNIDADE
DIVINO ESPIRITO SANTO, LAGO
DO CURURU. 

Aprovada por unanimidade

38  - REQ  Requerimento  Legislativo
215/2024
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  (SEMOSP)
–  PAULO  ONETY  DE  SOUZA
FILHO,  SOLICITANDO  SERVIÇO
DE  LIMPEZA  E  MANUTENÇÃO
NOS BUEIROS DO RESIDENCIAL
MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

39  - REQ  Requerimento  Legislativo
216/2024
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  (SEMOSP)
– PAULO ONETY DE SOUZA, AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
GOVERNO  (SEGOV)  –
JEFFERSON  BATALHA  DO
NASCIMENTO,  SOLICITANDO
IMPLANTAÇÃO  DE  LIXEIRAS
PÚBLICAS  NO  RESIDENCIAL
MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade
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40  - REQ  Requerimento  Legislativo
217/2024
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
COMANDANTE DO 9º BATALHÃO
DE  POLÍCIA  MILITAR  –
HILDVANEY  DA  SILVA  FREITAS,
SOLICITANDO  POLICIAMENTO
OSTENSIVO NAS COMUNIDADES
RURAIS  DE  MANACAPURU,
RAMAIS E ÁREAS RIBEIRINHAS. 

Aprovada por unanimidade

41  - REQ  Requerimento  Legislativo
218/2024
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA A
DIRETORA  DO  SAAE  (SERVIÇO
AUTÔNOMO  DE  ÁGUA  E
ESGOTO)  –  MAYSA  PINHEIRO
MONTEIRO,  SOLICITANDO
MANUTENÇÃO  DO  POÇO
ARTESIANO  DA  COMUNIDADE
SÃO  PAULO,  LOCALIDADE
SACAMBU. 

Aprovada por unanimidade

42  - REQ  Requerimento  Legislativo
221/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  O  SERVIÇO  DE
MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO
PÚBLICA,  RUA 11,  BAIRRO SÃO
JOSÉ. 

Aprovada por unanimidade

43  - REQ  Requerimento  Legislativo
222/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  O  SERVIÇO  DE
TAPA BURACO, NA RUA DANIEL
SIMÕES, BAIRRO LIBERDADE. 

Aprovada por unanimidade

44  - REQ  Requerimento  Legislativo
223/2024

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE

Aprovada por unanimidade
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Turno:
Autor: Júnior de Paula

EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  O  SERVIÇO  DE
MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO
PÚBLICA,  NA  RUA  ALVARÃES,
BAIRRO FIGUEIRINHA. 

45  - REQ  Requerimento  Legislativo
244/2024
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO, SOLICITANDO
A  PAVIMENTAÇÃO  ASFÁLTICA
DO  PORTO  DA  EXTRAMAR
LOCALIZADO NA RUA ESTRADA
EXTRAMAR-NOVO  MANACA,
ZONA  URBANA  DE
MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

46  - REQ  Requerimento  Legislativo
245/2024
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETARIO  MUNICIPAL  DA
EDUCAÇÃO  –  RAIMUNDO
FERREIRA  CONDE,  COM  CÓPIA
AO SECRETARIO MUNICIPAL DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE
REDE  DE  PROTEÇÃO  DA
QUADRA  DA  ESCOLA  EMEF
PROFª  BEATRIZ  DA  SILVA
BEZERRA, LOCALIZADA NA RUA
DANIEL  SIMÕES  NO  BAIRRO
SÃO  JOSÉ-  ZONA  URBANA  DE
MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

47  - REQ  Requerimento  Legislativo
246/2024
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO, SOLICITANDO
LIMPEZA PÚBLICA NA RUA RIO

Aprovada por unanimidade
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NEGRO,  LOCALIZADA  NO
BAIRRO  LAGO  AZUL,  ZONA
URBANA DE MANACAPURU. 

48  - REQ  Requerimento  Legislativo
247/2024
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO, SOLICITANDO
LIMPEZA  PÚBLICA  NA  RUA
JAVARI,  LOCALIZADA  NO
LOTEAMENTO  NOVA  VITORIA,
ZONA  URBANA  DE
MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

49  - REQ  Requerimento  Legislativo
248/2024
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO SOLICITANDO
A  INFRAESTRUTURA  E
SANEAMENTO  BÁSICO  NA  RUA
JAVARI,  LOCALIZADA  NO
LOTEAMENTO  NOVA  VITORIA
ZONA  URBANA  DE
MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

50  - REQ  Requerimento  Legislativo
249/2024
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETARIO  MUNICIPAL  DE
SAÚDE–  RODRIGO FÁBIO  BALBI
SARAIVA,  COM  CÓPIA  AO
SECRETARIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  A  REFORMA  DA
UBS  SÃO  TOMÉ,  LOCALIZADA
NA  COMUNIDADE  SÃO  TOMÉ
NO  CUMARU-  RIO
MANACAPURU, ZONA RURAL DE
MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

51  - REQ  Requerimento  Legislativo
250/2024
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA

Aprovada por unanimidade

Câmara Municipal de Manacapuru - AM
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 6ª Reunião Ordinária da 77ª Sessão Legislativa da 18ª (2021 - 2024)
Legislatura

03/05/2026

Av. Eduardo Ribeiro, 1.161; Centro - Palácio Edmilton Maddy - Manacapuru AM https://
www.manacapuru.am.leg.br/ - E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com 03/05/2026

Página 19



Matéria Ementa Resultado da Votação

SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO, SOLICITANDO
LIMPEZA  PÚBLICA  NA  RUA
TAPAJÓS,  LOCALIZADA  NO
BAIRRO  LAGO  AZUL,  ZONA
URBANA DE MANACAPURU. 

52  - REQ  Requerimento  Legislativo
251/2024
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETARIO  MUNICIPAL  DE
SAÚDE–  RODRIGO FÁBIO  BALBI
SARAIVA,  COM  CÓPIA  AO
SECRETARIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  UMA  LIXEIRA
EXTERNA  COM  TAMPA  PARA
ACADEMIA DE SAÚDE CHARLES
BROWN,  LOCALIZADA  NA  RUA
MAUES,  BAIRRO  UNIÃO-  ZONA
URBANA DE MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

53  - REQ  Requerimento  Legislativo
252/2024
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO SOLICITANDO
A  INFRAESTRUTURA  E
SANEAMENTO  BÁSICO  NA  RUA
2,  LOCALIZADA  NO
LOTEAMENTO DONA ELY, ZONA
URBANA DE MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

54  - REQ  Requerimento  Legislativo
269/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
GOVERNADOR  DO  ESTADO  DO
AMAZONAS – WILSON MIRANDA
LIMA,  COM  CÓPIA  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO, EM CARATÉR DE
URGÊNCIA,  O  SERVIÇO  DE
PAVIMENTAÇÃO  ASFÁLTICA,  NA

Aprovada por unanimidade
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RODOVIA AM 352 (WASHINGTON
REGIS). 

55  - REQ  Requerimento  Legislativo
270/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  O  SERVIÇO  DE
MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO
PÚBLICA, NA ESTRADA MANOEL
URBANO, NO PERCURSO ENTRE
O CONDOMÍNIO ATALIBA ATÉ O
BAIRRO NOVO HORIZONTE. 

Aprovada por unanimidade

56  - REQ  Requerimento  Legislativo
271/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  O  SERVIÇO  DE
LIMPEZA  E  RETIRADA  DE
ENTULHOS,  NA  RUA
CONCEIÇÃO  BASTOS,  BAIRRO
LIBERDADE. 

Aprovada por unanimidade

57  - REQ  Requerimento  Legislativo
278/2024
Turno:
Autor: Solimões

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D´ÂNGELO,  AO
SECRETÁRIO  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  –  PAULO
ONETY  DE  SOUZA  FILLHO,
SOLICITANDO  SERVIÇO  DE:
DESOBSTRUÇÃO DE BUEIRO NO
FINAL DA RUA:  JOÃO DE DEUS
ESQUINA  COM  /RUA  CORONEL
MADEIRA BAIRRO: LIBERDADE. 

Aprovada por unanimidade

58  - REQ  Requerimento  Legislativo
280/2024
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
SENADOR  PELO  AMAZONAS  –
FRANCISCO  PLÍNIO  VALÉRIO
TOMAZ,  AO  PREFEITO
MUNICIPAL DE MANACAPURU –
BETANAEL DA SILVA D’ANGELO,

Aprovada por unanimidade
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AO SECRETARIO MUNICIPAL DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO
E  AO  SISTEMA  DE
ABASTECIMENTO  DE  ÁGUA  E
ESGOTO  –  SAAE  –  MAYSA
PINHEIRO  MONTEIRO,
SUGERINDO  UM  POÇO
ARTESIANO  PARA  ATENDER  A
COMUNIDADE  ALDEIA
JATUARANA  (ETNIA  APURINÃ),
NO  RIO  MANACAPURU  –  ZONA
RURAL  DO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU-AM. 

59  - REQ  Requerimento  Legislativo
281/2024
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO E SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  -  PAULO
ONETY  DE  SOUZA  FILHO,
SOLICITANDO  A  IMPLANTAÇÃO
DE  CANALETAS  PARA  O
ESCOAMENTO  DE  ÁGUAS  EM
TODAS AS RUAS DO BAIRRO DA
MORADA  DO  SOL.  NO
MUNICÍPIO  DE  MANACAPURU-
AM. 

Aprovada por unanimidade

60  - REQ  Requerimento  Legislativo
282/2024
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA  D’  ANGELO,  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO
E  SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
INFÂNCIA  E  DA  JUVENTUDE  -
PEDRO  HENRIQUE  PALMEIRA
FERREIRA,  SOLICITANDO
ESTUDOS  PARA  A  CRIAÇÃO  DE
UM  ESPAÇO  DE
ENTRETENIMENTO  INFANTIL
“DENOMINADO  PARQUE  DA
CRIANÇA”  NO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU-AM. 

Aprovada por unanimidade

61  - REQ  Requerimento  Legislativo
283/2024
Turno:
Autor: Mirian Trindade

EQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO,  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS  SERVIÇOS  PÚBLICOS  –

Aprovada por unanimidade
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PAULO ONETY DE SOUZA FILHO
E  SECRETARIO  MUNICIPAL  DE
PRODUÇÃO  RURAL  E
ABASTECIMENTO  -  ROMUALDO
FIGUEIREDO  RAMOS,
SOLICITANDO  A  CONSTRUÇÃO
DE  UMA  FEIRA  LIVRE,  PARA  O
BAIRRO  DO  VALE  VERDE  NO
MUNICÍPIO  DE  MANACAPURU-
AM. 

62  - REQ  Requerimento  Legislativo
284/2024
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUERER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE A PRESENTE
MATÉRIA  SEJA  ENCAMINHADA
AO  EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO  E  DIRETOR-
PRESIDENTE  DO  INSTITUTO
MUNICIPAL  DE  ENGENHARIA,
FISCALIZAÇÃO,  SEGURANÇA  E
EDUCAÇÃO  NO  TRANSITO  E
TRANSPORTE DE MANACAPURU
– IMTRANS – CLEITMAN RABELO
COELHO,  SOLICITANDO  A
PRESENÇA  DE  AGENTES  DE
TRÂNSITO  EM  TODOS  OS
CRUZAMENTOS  ONDE  NÃO
DISPONIBILIZE  SEMÁFORO,  NA
CIDADE DE MANACAPURU-AM. 

Aprovada por unanimidade

63  - REQ  Requerimento  Legislativo
285/2024
Turno:
Autor: Paulo da Pesca

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
ILUSTRÍSSIMO  SENHOR
SECRETÁRIO  MUNCIPAL  DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  SERVIÇOS  DE
CAPINA  E  LIMPEZA  NA
BENEDITO CAGGY- BAIRRO: SÃO
JOSÉ. 

Aprovada por unanimidade

64  - REQ  Requerimento  Legislativo
286/2024
Turno:
Autor: Paulo da Pesca

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
ILUSTRÍSSIMO  SENHOR
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
EMPRESA DE LIMPEZA PÚBLICA
-  AFRÂNIO  PEREIRA  JUNIOR,
SOLICITANDO  RETIRADA  DE
ENTULHOS  NO  FINAL  DA  RUA

Aprovada por unanimidade
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BENJAMIM  ROBERTO  -BAIRRO:
SÃO JOSÉ. 

65  - REQ  Requerimento  Legislativo
287/2024
Turno:
Autor: Paulo da Pesca

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
ILUSTRÍSSIMO  SENHOR
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
EMPRESA DE LIMPEZA PÚBLICA
AFRÂNIO  PEREIRA  JUNIOR,
SOLICITANDO  RETIRADA  DE
ENTULHOS  FINAL  DA  RUA
VIRGÍLIO BARROSO ALEXANDRE
-BAIRRO: SÃO JOSÉ. 

Aprovada por unanimidade

66  - REQ  Requerimento  Legislativo
288/2024
Turno:
Autor: Paulo da Pesca

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
AO  SISTEMA  DE
ABASTECIMENTO  DE  ÁGUA  E
ESGOSTO  (SAAE)-  MAYSA
PINHEIRO  MONTEIRO,
SOLICITANDO  LIMPEZA  E
DESOBSTRUÇÃO DE BUEIRO DA
RUA: JOANA D’ANGELO- BAIRRO:
BIRIBIRI  (LADO  DIREITO
PRÓXIMO  A  ESCOLA  AGRA
REIS). 

Aprovada por unanimidade

67  - REQ  Requerimento  Legislativo
289/2024
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  A  CONSTRUÇÃO
DE  CALÇADA  E  MEIO  FIO  NA
RUA RAIMUNDO OLIVA E SILVA,
BAIRRO  LIBERDADE,  NO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

68  - REQ  Requerimento  Legislativo
290/2024
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE

Aprovada por unanimidade
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MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO,  A  ILUMINAÇÃO
PÚBLICA,  NA  RUA  RAIMUNDO
OLIVA  E  SILVA,  BAIRRO
LIBERDADE,  NO MUNICÍPIO DE
MANACAPURU. 

69  - REQ  Requerimento  Legislativo
291/2024
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  SERVIÇO  DE
LIMPEZA  NA  RUA  RAIMUNDO
DIAS,  BAIRRO  LIBERDADE,  NO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

70  - REQ  Requerimento  Legislativo
292/2024
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  SERVIÇO  DE
LIMPEZA  NA  RUA  RAIMUNDO
OLIVA  E  SILVA,  BAIRRO
LIBERDADE,  NO MUNICÍPIO DE
MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

71  - REQ  Requerimento  Legislativo
293/2024
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO,  A  ILUMINAÇÃO
PÚBLICA,  NA  RUA  SENADOR
FÁBIO LUCENA,  NO MUNICÍPIO
DE MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

72  - REQ  Requerimento  Legislativo
294/2024
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO

Aprovada por unanimidade
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SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO A COLOCAÇÃO DA
TAMPA  DO  BUEIRO  NA  RUA
SENADOR  FÁBIO  LUCENA,  NO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

73  - REQ  Requerimento  Legislativo
295/2024
Turno:
Autor: Willace Sapo

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA  D’ÂNGELO,  E  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO:  SERVIÇOS  DE
TAPA  BURACOS  NA  TRAVESSA,
JOAQUIM  DE  MELO,  ESQUINA
COM RUA EXTRAMAR, PRÓXIMO
À  USINA  NO  BAIRRO  NOVO
MANACÁ,  NO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU-AM. 

Aprovada por unanimidade

74  - REQ  Requerimento  Legislativo
296/2024
Turno:
Autor: Willace Sapo

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA  D’ÂNGELO,  COM  CÓPIAS
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO:  ILUMINAÇÃO
PÚBLICA  NA  RUA  10  JULHO,
ANTIGA  RUA  MANAQUIRI,
BAIRRO SÃO JOSÉ III. 

Aprovada por unanimidade

75  - REQ  Requerimento  Legislativo
297/2024
Turno:
Autor: Willace Sapo

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA  D’ÂNGELO,  COM  CÓPIAS
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO:  SERVIÇO  DE
RETIRADA  DE  ENTULHOS  DA
RUA  JONATAS  BASTOS,  BAIRRO
DA TERRA PRETA. 

Aprovada por unanimidade

76  - REQ  Requerimento  Legislativo
298/2024
Turno:
Autor: Ivan Moreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE

Aprovada por unanimidade
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OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  A  OPERAÇÃO
TAPA  BURACO  NAS  RUAS  DO
BAIRRO  MONTE  CRISTO,  NO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

77  - REQ  Requerimento  Legislativo
299/2024
Turno:
Autor: Ivan Moreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  SERVIÇO  DE
LIMPEZA  DE  TODAS  AS  VIAS
TRANSVERSAS,  NO  BAIRRO
MONTE CRISTO, NO MUNICÍPIO
DE MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

78  - REQ  Requerimento  Legislativo
300/2024
Turno:
Autor: Ivan Moreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  A  OPERAÇÃO
TAPA  BURACO  NAS  RUAS  DO
BAIRRO  DA  UNIÃO,  NO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

79  - REQ  Requerimento  Legislativo
301/2024
Turno:
Autor: Ivan Moreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  SERVIÇO  DE
LIMPEZA  DE  TODAS  AS  VIAS
TRANSVERSAS, NO BAIRRO SÃO
JOSÉ,  NO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU. 

Aprovada por unanimidade

80  - REQ  Requerimento  Legislativo
302/2024
Turno:
Autor: Ezequias Carvalho

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’  ÂNGELO,  COM  CÓPIA
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -

Aprovada por unanimidade
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Matéria Ementa Resultado da Votação

PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO: CONSTRUÇÃO DE
CALÇADA  E  MEIO,  NA  RUA
BEIRA  RIO,  BAIRRO  DA  TERRA
PRETA. 

81  - REQ  Requerimento  Legislativo
303/2024
Turno:
Autor: Willace Sapo

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA  D’ÂNGELO,  COM  CÓPIAS
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO:  ILUMINAÇÃO
PÚBLICA  NA  RUA  WALDEMAR
VENRURA,  NAS  MEDIAÇÕES
ENTRE SENAC E O SESC. 

Aprovada por unanimidade

82  - REQ  Requerimento  Legislativo
304/2024
Turno:
Autor: Ezequias Carvalho

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’  ÂNGELO,  COM  CÓPIA
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO: CONSTRUÇÃO DE
CALÇADA  E  MEIO,  NA  RUA
FAUSTO  AFONSO,  BAIRRO  DA
TERRA PRETA. 

Aprovada por unanimidade

83  - REQ  Requerimento  Legislativo
305/2024
Turno:
Autor: Ezequias Carvalho

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’  ÂNGELO,  COM  CÓPIA
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO:  SERVIÇO  DE
CAPINAÇÃO E LIMPEZA NA RUA
CODAJÁS, BAIRRO UNIÃO. 

Aprovada por unanimidade

84 - MOC Moção Legislativa 16/2024
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

PARABENIZAÇÃO E REVERÊNCIA
AO  DIA  INTERNACIONAL  DA
LUTA  CONTRA  O  CÂNCER  NA
INFÂNCIA,  QUE  ACONTECE  EM
15 DE FEVEREIRO. 

Aprovada por unanimidade

85 - MOC Moção Legislativa 19/2024
Turno:
Autor: Solimões

VOTOS  DE  PESAR  AOS
FAMILIARES  DO  NOSSO
QUERIDO, SR. JOSE SANTOS DA
SILVA,  HOMEM  DE  CORAGEM,

Aprovada por unanimidade
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Matéria Ementa Resultado da Votação

GARRA,  PAI,  AVÔ,  HOMEM
CHEIO  DE  ALEGRIA  E  ZELO
PELA FAMILIA, POR OCASIÃO DO
SEU  FALECIMENTO  OCORRIDO
NO DIA 22 FEVEREIRO DE 2024. 

86 - MOC Moção Legislativa 20/2024
Turno:
Autor: Tainá Vasconcelos

MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AOS
JUDOCAS  E  AOS  SENSEIS
GEORGE  AMARAL  CÂMARA  E
PABLO  HENRIQUE  LEMOS  DA
SILVA  MACIEL  DA  ASSOCIAÇÃO
BUDOKAN  MANACAPURU  DE
JUDÔ. 

Aprovada por unanimidade

87 - MOC Moção Legislativa 21/2024
Turno:
Autor: Tainá Vasconcelos

MOÇÃO  DE  APLAUSOS  À
SECRETARIA  MUNICIPAL  DE
SAÚDE  PELOS  ATENDIMENTOS
REALIZADOS PELA UBS FLUVIAL
CATARINA BROTA. 

Aprovada por unanimidade

88 - MOC Moção Legislativa 23/2024
Turno:
Autor: Júnior de Paula

CONGRATULAÇÕES  A  POLÍCIA
CIVIL  DE  MANACAPURU,  NA
PESSOA DO DELEGADO RAFAEL
DA  ROCHA  ALLEMAND,  ASSIM
COMO  DOS  POLICIAIS
LISSANDRO  BARROS  DA  SILVA,
JOSÉ  MAURO  PESSOA,
ARLENSON  MACIEL,  GEDEON
VELOSO  E  ROBERTSON
ABECASSIS,  PELA  ATUAÇÃO  E
AÇÕES  REALIZADAS,
REFERENTE ÀS APURAÇÕES DE
AUTORIA  E  MATERIALIDADE
DOS  CRIMES  COMETIDOS  NO
MUNICÍPIO. 

Aprovada por unanimidade

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

6ª Ordinária da 77ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura - Foi LIDO e ENCAMINHADO à
comissão de justiça: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027/2024, dos vereadores Tchuco
Benício  e  Willace  Sapo,  “Veda  o  protesto  em  cartório  dos  débitos  relativos  ao
inadimplemento das faturas de energia dos consumidores do município de Manacapuru”; 
Os Vereadores se puseram em pé para PROMULGAÇÃO: DECRETO LEGISLATIVO Nº 272,
DE 27 DE FEVEREIRO DE 2024 - Concede Título de Cidadão Benemérito de Manacapuru ao
senhor, Bruno Reinert de Abreu e dá outras providências. OBSERVAÇÕES: Permanecem em
pauta para discussão e votação devido ausência do autor: INDICAÇÃO Nº 078/2024, Ver.
EZEQUIAS CARVALHO. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moção Nº 016/2024, autoria do vereador
Wanderley Barroso. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão.
Moção Nº 019/2024, autoria do vereador Solimões. Apoiado respectivamente por todos os
vereadores  presentes  na  sessão.  Vereador  Júnior  de  Paula:  “Só queria  ainda em tempo
solicitar  de  vossa  excelência  que  fosse  incluso  hoje,  uma  moção  de  parabenização  ao
delegado Rafael da Rocha Allemand e aos policiais Lissandro Barros, José Mauro, Arlenson
Maciel, Gedeon Velozo e Robertson Abecassis. Referente uma prisão que foi feita, mas deixo
para decorrer em momento da votação da matéria”. Moções Nº 020 e 021/2024, autoria da
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vereadora  Taina  Vasconcelos.  Apoiado  pelos  vereadores:  Tchuco  Benício,  Willace  Sapo,
Gerson  D’Ângelo  e  Solimões.  Requerimentos  Nº  213,  214,  215,  216,  217  e  218/2024,
autoria  do  vereador  Wanderley  Barroso.  Apoiado  pelos  vereadores:  Tchuco  Benício,
Lindynês  Leite,  Willace  Sapo,  Mirian  Trindade,  Solimões,  Sérgio  Ferreira,  Ezequias
Carvalho, Paulo da Pesca e Ivan Moreira. Vereador Júnior de Paula: “Eu queria pedir de
vossa excelência uns três minutos, só para fazer um breve relato sobre essa situação. A
moção de parabenização ao delegado Allemand e toda a sua equipe tem diversos motivos,
sejam as  inúmeras  prisões  que  são  feitas  em Manacapuru,  sejam pelos  casos  que  são
resolvidos,  homicídios que acontecem e que a Policia Civil  consegue de forma rápida e
eficiente dar uma resposta para a população. A criminalidade em Manacapuru tem recebido
um recado claro da Policia Civil, que se estão procurando algum lugar para cometer crimes
e  acham que  vão  sair  impunes  e  quando praticam em Manacapuru  praticam em lugar
errado, porque em Manacapuru todos os casos estão tendo soluções. Esse é o motivo que
nós trazemos essa moção, mas especificamente ao caso da jovem que foi assassinada na
comunidade castanheira Raissa Mirela que em menos de um mês a Policia Civil conseguiu
desvendar toda essa situação, fez as prisões que foram necessárias dos criminosos e que
inclusive já confessaram o crime, então não podia deixar de reconhecer o trabalho. A moção
é decorrente a todos os casos resolvidos pelo delegado Allemand e toda a sua equipe. Além
da moção já quero me comprometer que já irei junto a minha assessoria apresentar um
decreto legislativo para tornar o delegado Allemand um cidadão de Manacapuru, então não
poderia deixar de reconhecer esse trabalho da Policia Civil  e o criminoso que acha que
vindo para Manacapuru achando que vai sair impune, estar enganado e em Manacapuru a
Policia Civil resolve de forma rápida”. Moção Nº 023/2024, autoria do vereador Júnior de
Paula. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Paulo da Pesca, Solimões, Sérgio Ferreira,
Ivan Moreira, Tainá Vasconcelos, Mirian Trindade, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Lindynês
Leite, Wanderley Barroso e Ezequias Carvalho. Requerimentos Nº 244, 245, 246, 247, 248,
249, 250, 251 e 252/2024, autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado respectivamente
por  todos  os  vereadores  presentes  na  sessão.  Requerimentos  Nº  278/2024,  autoria  do
vereador Solimões. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Tchuco Benício, Wanderley
Barroso, Paulo da Pesca, Gerson D’Ângelo, Willace Sapo e Mirian Trindade. Requerimentos
Nº 303, 295, 296 e 297/2024, autoria do vereador Willace Sapo. Apoiado respectivamente
por  todos  os  vereadores  presentes  na  sessão.  Requerimentos  Nº  302,  304  e  305/2024,
autoria do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Tchuco
Benício,  Wanderley Barroso,  Mirian Trindade,  Willace Sapo,  Sérgio Ferreira,  Henderson
Lima e Paulo da Pesca. Requerimentos Nº 298, 299, 300 e 301/2024, autoria do vereador
Ivan  Moreira.  Apoiado  respectivamente  por  todos  os  vereadores  presentes  na  sessão.
Requerimentos Nº 289, 290, 291, 292, 293 e 294/2024, autoria do vereador Tchuco Benício.
Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº
285, 286, 287 e 288/2024, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado pelos vereadores:
Lindynês  Leite,  Tchuco  Benício,  Wanderley  Barroso,  Tainá  Vasconcelos,  Willace  Sapo,
Mirian  Trindade,  Solimões  e  Sérgio  Ferreira.  Requerimentos  Nº  280,  281,  282,  283  e
284/2024, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício,
Lindynês  Leite,  Wanderley  Barroso,  Paulo  da  Pesca,  Tainá  Vasconcelos,  Ivan  Moreira  e
Solimões. Vereador Gerson D’Ângelo: “Pedir para me retirar antes do termino da sessão,
que tenho um compromisso agora e já estou atrasado senhor presidente”. Vereador Sérgio
Ferreira: “Senhor presidente da mesma forma que o nobre vereador Gerson, preciso me
retirar do plenário e gostaria da autorização de vossa excelência”. Requerimentos Nº 089,
090, 091, 165, 221, 222, 223, 269, 270 e 271/2024, autoria da vereadora Júnior de Paula.
Apoiado  pelos  vereadores:  Paulo  da  Pesca,  Wanderley  Barroso,  Lindynês  Leite,  Tchuco
Benício, Mirian Trindade, Solimões e Ivan Moreira. Vereador Ezequias Carvalho: “Senhor
presidente, peço que o senhor autorize a minha saída, porque tenho alguns comunitários
que preciso atender agora”. Indicações Nº 029, 030, 031 e 032/2024, autoria da vereadora
Júnior  de  Paula.  Apoiado  pelos  vereadores:  Tchuco  Benício,  Lindynês  Leite,  Wanderley
Barroso, Tainá Vasconcelos, Paulo da Pesca, Solimões, Ivan Moreira, Willace Sapo e Mirian
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Trindade. Indicação Nº 057/2024, autoria da vereadora Wanderley Barroso. Apoiado pelos
vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Ivan Moreira, Willace Sapo, Solimões, Mirian
Trindade, Paulo da Pesca, e Henderson Lima. Indicações Nº 070, 071, 072, 073 e 074/2024,
autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado respectivamente por todos os vereadores
presentes na sessão. Indicações Nº 075 e 076/2024, autoria da vereadora Tchuco Benício.
Apoiado pelos vereadores: Solimões, Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Paulo da Pesca,
Ivan  Moreira,  Mirian  Trindade,  Willace  Sapo,  Henderson  Lima  e  Tainá  Vasconcelos.
Indicação  Nº  077/2024,  autoria  da  vereadora  Ivan  Moreira.  Apoiado  pelos  vereadores:
Tchuco Benício, Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Ivan Ribeiro, Paulo da Pesca, Solimões,
Willace  Sapo,  Júnior  de  Paula  e  Mirian  Trindade.  Vereador  Júnior  de  Paula:  “Só  para
parabenizar a minha equipe do gabinete que tem trabalhado bastante e uma prova disso,
são as matérias que chegam nesta casa. Quero deixar registrado meus agradecimentos e
parabenizações para o gabinete Júnior de Paula”. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Seguem
para sanção ou veto do Executivo Municipal:  PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 260/2023,
do Vereador Júnior de Paula, “Institui o Programa "ABC Diabetes" nas escolas no âmbito do
Município,  e  dás  outras  providências”;  PROJETO DE LEI  MUNICIPAL Nº  280/2023,  do
Tchuco Benício que “Institui a Semana Municipal de Conscientização e Defesa dos Direitos
das Pessoas com Nanismo”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 281/2023, do Tchuco Benício
que  “Institui  a  Semana  Municipal  da  Conscientização  e  Prevenção  da  Tuberculose  nas
escolas  municipais  de  Manacapuru  e  dá  outras  providências”.  PROJETO  DE  LEI
MUNICIPAL Nº 003/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, ‘Cria o protocolo "Não é Não",
para prevenção ao constrangimento e à violência contra a mulher e para proteção à vítima;
institui  o  selo  "Não  é  Não  -  Mulheres  Seguras"’;  PROJETO  DE  LEI  MUNICIPAL  Nº
004/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, ‘Denomina logradouro público como Travessa
São Sebastião a atual Travessa do Quartel Localizada no Bairro da Terra Preta’; PROJETO
DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, ‘Denomina logradouro
público como Travessa Santo Antônio a atual Travessa sem nome localizada no Bairro da
Terra Preta’; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos,
‘Declara patrimônio cultural imaterial de Manacapuru o Bloco da Maisena’; PROJETO DE
LEI  MUNICIPAL  Nº  007/2024,  da  Vereadora  Tainá  Vasconcelos,  ‘Declara  Patrimônio
Cultural Imaterial do Município o “Festival de Ciranda de Manacapuru”’; PROJETO DE LEI
MUNICIPAL Nº  008/2024,  do  Vereador  Sérgio  Ferreira,  ‘Institui  sobre  a  realizações  de
campanhas para orientar e conscientizar os munícipes sobre a importância da doação de
sangue ou medula óssea no combate da leucemia, denominada de “fevereiro Laranja” no
Município de Manacapuru e das outras providências’. Permanecem em pauta para segunda
discussão e votação (globalizada): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 261/2023, do Vereador
Júnior de Paula, “Institui a Semana Municipal de Prevenção a Acidentes com Motocicletas, e
dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 262/2023, do Vereador Júnior de
Paula,  “Institui  no Município de Manacapuru a Semana Municipal  da Piscicultura,  e  dá
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 268/2023, do Vereador Júnior de
Paula, “Cria o Programa “Colo para Mãe” dedicada a Ações de Conscientização, Incentivo
ao Cuidado e Promoção da Saúde Mental de mulheres gestantes, parturientes e puérperas,
no âmbito do município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 269/2023, do
Vereador  Júnior  de  Paula,  “Institui  o  programa  lixo  zero  no  âmbito  do  Município  de
Manacapuru e dá outras providências”;  PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 270/2023,  do
Vereador  Júnior  de  Paula,  “Institui  a  Semana  Municipal  da  Capoeira,  e  dás  outras
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 273/2023, do Vereador Júnior de Paula,
“Dispõe  sobre  Campanha  Preventiva  do  Alcoolismo  e  Alcoolrexia  nas  redes  de  Escolas
Públicas  do  Município,  e  dá  outras  providências”;  PROJETO  DE  LEI  MUNICIPAL  Nº
274/2023,  do  Vereador  Júnior  de  Paula,  “Dispõe  sobre  folga  para  servidoras  públicas
municipais, um dia por ano, para a realização do exame preventivo de câncer, em atenção à
saúde integral da mulher”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 275/2023, do Vereador Júnior
de Paula, “Dispõe sobre a isenção de taxas de manejo de supressão e poda de árvores para
pessoas de baixa renda”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 276/2023, do Vereador Júnior de
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Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de exames de urina tipo I e Creatinina
Sanguínea  para  a  Prevenção  da  Doença  Renal  Crônica  na  rede  pública  de  saúde  do
Município, e dá outras providências”. Permanece em pauta para Promulgação: PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2024, do Vereador Willace Sapo, “Concede Diploma de
Honra ao Mérito Legislativo ao senhor Ariosto Monteiro Barbosa”. Permanecem em pauta
para segunda discussão e votação (globalizada), devido ausência do autor: PROJETO DE LEI
MUNICIPAL  Nº  012/2023,  autoria  do  Vereador  Pedro  Henrique,  que  “Autoriza  o  Poder
Executivo a dispor de no mínimo um veículo com motorista, para transportar Pessoas com
Deficiência  –  PCD  que  realizam  tratamentos  em  Manaus,  no  âmbito  do  município  de
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2023, do Ver.
Pedro Henrique,  “Cria o protocolo Todos Por Todas,  que institui  ações que deverão ser
adotadas por estabelecimentos privativos para acolher e atender mulheres vítimas de abuso
sexual  em  suas  dependências,  no  âmbito  do  município  de  Manacapuru  e  dá  outras
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Dispõe
sobre a inclusão de Esportes Paraolímpicos na grade curricular das escolas públicas, no
âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; Permanece em pauta para
primeira discussão e votação (artigo por artigo), devido ausência do autor: PROJETO DE
LEI MUNICIPAL Nº 045/2023, do Vereador Pedro Henrique, que “Institui o Programa de
Desenvolvimento da Saúde mental e Inteligência Emocional, a ser desenvolvido nas escolas
públicas no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE
LEI MUNICIPAL Nº 047/2023,  do Vereador Sassá Jefferson,  que “Institui  no Calendário
Oficial  da  Cidade  de  Manacapuru,  o  mês  de  conscientização  da  endometriose,  a  ser
realizado em março, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal 2023: PROJETO DE
LEI MUNICIPAL Nº 112/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre a implantação
de Usina de Aproveitamento Energético por Pirólise mediante aquisição própria ou parceria
público-privada  no  município  de  Manacapuru  e  dá  outras  providências  e  dá  outras
providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 113/2023, da Vereadora Lindynês Leite,
“Dispõe sobre Implantação de usina solar fotovoltaica e estabelece que a energia gerada
seja utilizada em prédios públicos do município de Manacapuru e dá outras providências”;
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 250/2023, do Vereador Jaziel Alencar, “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a realizar campanhas de prevenção a pobreza menstrual, no âmbito do
município  de  Manacapuru  e  dá  outras  providencias”;  Projeto  de  Lei  Municipal  2024:
PROJETO DE LEI  MUNICIPAL  Nº  009/2024,  do  Vereador  Júnior  de  Paula,  “Dispõe,  no
âmbito  do  município  de  Manacapuru,  o  Programa de  oftalmologia  nas  escolas,  visando
fomentar a realização de exames oftalmológicos nos discentes da educação infantil  e do
ensino fundamental, pertencentes à rede pública de ensino Municipal”; PROJETO DE LEI
MUNICIPAL  Nº  010/2024,  do  Vereador  Júnior  de  Paula,  “Dispõe  sobre  o  Programa
Municipal  de  Fornecimento  de  Fraldas  Descartáveis  para  pessoas  em  situação  de
vulnerabilidade  social;  e  cria  Selo  correlato  no  município  de  Manacapuru  e  dá  outras
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2024, do Vereador Júnior de Paula,
“Dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  das  empresas  responsáveis  pela  produção  de  shows e
grandes eventos de assegurar a entrada facilitada de itens destinados ao consumo próprio,
a  fim  de  garantir  o  bem-estar  do  público,  no  âmbito  do  município  de  Manacapuru”;
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre
medidas de proteção à gravidez, parto, abortamento e puerpério no município, e dás outras
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2024, do Vereador Júnior de Paula,
“Dispõe sobre a proibição de reprodução de músicas com conteúdo sexual, nas instituições
de ensino público e privado, bem como em eventos escolares, no âmbito do município de
Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2024, do Vereador Júnior de Paula,
“Institui  a  Política  Municipal  de  Proteção  contra  Enchentes  e  Tempestades  para
Desabrigados e Pessoas em Situação de Rua”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 016/2024,
do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos para
fins de conscientização, prevenção e combate aos maus-tratos contra os animais em todas
as salas e sessões de cinema e eventos artísticos no Município de Manacapuru”; PROJETO
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DE LEI  MUNICIPAL  Nº  017/2024,  do  Vereador  Tchuco  Benício,  “Institui  no  calendário
oficial da cidade de Manacapuru, o dia municipal do escritor e dá outras providências”;
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre
a criação de campanha permanente de conscientização sobre a importância da atuação do
psicólogo  no  Município  de  Manacapuru  e  dá  outras  providências”;  PROJETO  DE  LEI
MUNICIPAL  Nº  019/2024,  do  Vereador  Gerson  D’Ângelo,  “Denomina  de  CRAS  Antônio
Maciel de Souza, localizado no Bairro Terra Preta, município de Manacapuru”. PROJETO DE
LEI MUNICIPAL Nº 020/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui no âmbito do município
o  programa municipal  de  “equoterapia”,  voltado  para  crianças  e  adultos  portadores  de
deficiência física e/ou mental ou de distúrbio comportamental e a vítimas de acidentes e dá
outras  providências.”.  PROJETO DE LEI  MUNICIPAL Nº  021/2024,  do  Vereador  Tchuco
Benício,  “Institui  o programa de acompanhamento psicológico aos servidores público da
saúde, após incidentes traumáticos no município de Manacapuru e dá outras providências.”.
PROJETO  DE  LEI  MUNICIPAL  Nº  022/2024,  do  Vereador  Tchuco  Benício,  “Institui  o
Programa Municipal  "Justiça Social  em Ação" no Município de Manacapuru e dá outras
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023/2024, do Vereador Júnior de Paula,
“Estabelece a limpeza periódica e manutenção da infraestrutura da rede pluvial em áreas
de risco para enchentes e inundações no município de Manacapuru.”. PROJETO DE LEI
MUNICIPAL Nº 024/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a realização do teste
do miniexame do estado mental (MEEM) para avaliar a função cognitiva dos munícipes e
identificar eventuais alterações neurológicas.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 025/2024,
do  Vereador  Júnior  de  Paula,  “Dispõe  sobre  a  inserção  do  Símbolo  Mundial  de
Conscientização  do  Transtorno  do  Espectro  Autista  nas  vagas  de  estacionamento
preferenciais  reservadas  a  pessoas  com deficiência”.  PROJETO DE LEI  MUNICIPAL Nº
026/2024, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a doação da área de terras que específica
ao Instituto de Pesos e Medidas do Estado do Amazonas (IPEM-AM)”. Projeto de Emenda à
Lei Orgânica Municipal 2024: PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL Nº
001/2024,  autoria  da  Mesa Diretora,  “Altera  o  Art.  17  a  Lei  Orgânica  do  Município  de
Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto de Decreto Legislativo 2024: PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2024, autoria da Mesa Diretora, “Dispõe sobre o número
de  vagas  de  Vereadores  da  Câmara  Municipal  Manacapuru”.  Projeto  de  Resolução
Legislativa 2023: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 005/2023, autoria da Willace
Sapo,  ‘Dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  de  divulgação  mensal  da  lista  de  presença  dos
vereadores  da Câmara municipal’.  Projeto  de Resolução Legislativa  2024:  PROJETO DE
RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 001/2024, autoria da Mesa Diretora, “Altera o inciso I do §
2º  art.  1º  do  Regimento  Interno  da  Câmara  Municipal  de  Manacapuru  na  forma  que
especifica e  determina outras providências”.  Nada mais  havendo a tratar,  o  Presidente,
vereador Tchuco Benício, encerrou a sessão ordinária do dia vinte e sete de fevereiro do
ano em curso, as dez horas e quarenta e um minutos. E, para que conste, foi lavrada a
presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do Regimento
Interno da Câmara Municipal  de Manacapuru,  pelo  secretário  da Mesa Diretora e  pelo
senhor Presidente.  
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